

市人大常委会开展 枫桥式检察室 创建工作视察 加快打造具有永康特色的检察品牌

本报讯(融媒记者 李一正) 5月31日,市人大常委会组织部分人大代表赴龙山镇开展 枫桥式检察室 创建工作专项视察。

龙山检察室成立于2012年10月。去年9月,龙山检察室对办公楼功能区进行升级改造,现已满足检察听证、远程讯问、远程庭审等 一站式 办案需求,实现 就近办公、就地办案,有效引导属地矛盾纠纷化解在诉讼之前、消除

在萌芽状态。

座谈会上,市人大代表听取了市人民检察院关于我市 枫桥式检察室 创建工作情况的汇报。目前,市人民检察院挂牌运行龙山检察室、芝英检察室和经济开发区检察室,通过 辖区+联系 的方式,实现检察室乡镇全覆盖。

近年来,市人民检察院深入贯彻最高检、省检察院关于坚持和发展新时代枫桥经验的部署要求,明确 三室联

动、互帮互促、各具特色、一体发展 的 枫桥式检察室 创建思路,以 龙山经验 迭代升级为契机,积极推进基层检察室工作规范化、特色化、实质化运作。

视察组指出,枫桥式检察室 创建工作要深入基层,更接地气更有温度,群众的司法需求在哪里,检察服务就应延伸到哪里;要持续深化 党建+业务 融合发展基地、青年干警培养基地、青少年法治教育基地 三个基地 建设,加

快打造具有永康鲜明特色的检察品牌;要把创建工作作为一个持续改进、不断创新的过程,通过实践积累经验,形成可复制、可推广的模式,提升社会治理效能。

在此基础上,市人民检察院将紧扣 枫桥式检察室 建设部署,围绕检察履职、矛盾化解等工作重点,打造特色工作法,提炼总结亮点特色,争创全省第二批 枫桥式检察室。

我市持续推进儿童关爱服务体系 425名 儿童主任 护航儿童健康成长

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 我在学校很开心,交到了不少朋友。日前,在方岩镇一户居民房内,小鹏(化名)高兴地 儿童主任 程丰秋说道。

小鹏原是一名留守儿童,今年3月随父亲来永。一次走访过程中,程丰秋发现了不善言语的小鹏。经过多次上门,程丰秋了解到,小鹏因长期缺少父母的陪伴导致性格内向。转学后,面对陌生的环境,小鹏害怕与他人接触,不愿上学。

得知该情况后,程丰秋将小鹏列为重点关注对象。他第一时间与小鹏的父亲建立联系,定期上门看望小鹏,了解他在学习、生活、心理上的困难和需

求。同时,为了改善小鹏与父亲之间的关系,程丰秋推荐小鹏的父亲参加亲子教育辅导课,鼓励父子俩参加社区集体活动。在一次次的陪伴中,小鹏逐渐走出了孤独的阴影,开始享受快乐的童年。

儿童主任 不仅是一个称呼,更是一份责任。我们希望通过陪伴与关爱,让更多儿童健康快乐成长,给他们一个温馨的港湾。程丰秋说。

记者了解到,像程丰秋这样分布在基层一线的儿童主任,我市共有425名,他们成为关爱保护儿童成长的重要力量。近年来,市民政局不断探索工作模式,汇聚各方力量,健全留守儿童和流动儿童关爱保护机制,持续推进市、镇

(街道)、村(社区)三级儿童关爱服务体系建设,夯实儿童福利和未成年人保护的根基。

截至目前,我市已建立市级未成年人保护中心1家、乡镇级未成年人保护站14家,建成 1+14+N 多元关爱保护机制,组建镇(街道)儿童督导员、村(社区)儿童主任、村志愿者联动服务的护童队伍5000余人。针对流动儿童群体,我市开展 温暖来敲门 暖冬行动、开得了口 儿童青少年全面性教育、书海拾贝 恬蜜阅读 儿童阅读成长计划、阳光护航 筑梦童行 儿童支持项目等活动,累计服务儿童近1.3万人次。

西城街道考察团 赴义乌稠江街道 考察学习

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 5月31日,西城街道组织考察团赴义乌市稠江街道考察学习,深入学习 义乌发展经验,学习未来社区建设、低效工业用地整治、两新党建等特色工作举措及成效。

在义乌市稠江街道永祥社区未来邻里中心,考察团走进小巷工作室、城市会客厅等,了解社区发展治理创新模式、多元文化活动空间运行等特色工作。

松门里区块低效工业用地整治项目位于稠江城区核心板块。该街道做实走访摸底,攻坚克难,实现28天完成100%签约。考察团了解项目难点突破、先进经验等内容,为本地工作提供新思路。

考察团还来到云驿小镇中通快递公司,考察学习两新党建工作经验。该公司通过实施 亮骑铸魂、育骑赋能、强骑创优、益骑关爱、蓝骑守护 五大行动,持续擦亮党建品牌。同时,通过实施 无双 工作法,将支部建在车轮上,创新流动党员管理模式。

西城街道相关负责人表示,将继续学深悟透 义乌发展经验,促进学习成果转化,推动街道各项工作不断走上新台阶。

垃圾分类大闯关 主题活动举行

本报讯(融媒记者 刘仲明) 6月1日至6月2日,趣味六一 垃圾分类大闯关 主题活动在南溪湾公园举行。此次活动由杭州甫畅文化创意有限公司举办,以开动吧餐桌市集为载体,通过6项趣味活动,开启垃圾分类绿色之旅。

现场,孩子们寻找垃圾分类立牌、聆听垃圾分类小课堂,承诺减少一次性用品的使用。小朋友们表示,会与家人、朋友一起分享学到的垃圾分类知识。

此次活动旨在通过 沉浸式 垃圾分类互动体验,倡导垃圾分类新风尚,加强关于 源头减量 减少一次性用品 的宣传教育,提高市民垃圾分类知晓率、参与率、准确率。

我们希望以寓教于乐的方式,向小朋友和家长宣传垃圾分类知识,通过 小手拉大手 带动更多家庭参与垃圾分类。市垃圾分类办相关负责人介绍。

助农采挖销售生姜

6月1日,市益心同行社工服务中心志愿者来到象珠镇象珠四村庄口自然村,帮助种植户抢收生姜。挖姜、削姜杆、分装 在现场,志愿者们分工协作,当天帮助姜农采挖、预售2000多公斤生姜。 融媒记者 胡东来 摄



加快构建现代化水库运行管理矩阵 太平水库全力筑牢防汛减灾阵地

除险保安进行时

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,记者从相关部门了解到,太平水库已开始安装雨量和流量监测设备,加快构建现代化水库运行管理矩阵。

去年,太平水库成功入选水利部现代化水库运行管理矩阵建设先行先试项目,系我市唯一试点水库。现代化水库运行管理矩阵,即在全面推进水库工程标准化管理的基础上,实现水库监管横向到边、纵向到底,强化数

字赋能,加快构建以推进全覆盖、全要素、全天候、全周期 四全 管理,完善体制、机制、法治、责任制 四制(治)体系,强化预报、预警、预演、预案 四预 措施,加强除险、体检、维护、安全 四管 工作为核心内容的现代化水库运行管理矩阵,充分发挥其在水库安全度汛方面的作用。

经过前期系统性项目推进,目前,太平水库全周期档案数字管理工作已完成

40%。专项气象服务采购、下游行洪能力评估服务采购、水库综合形象提升改造工程前期预算编制等多项节点工作也在有序推进。数字孪生水库建设项目方面,软件部分已完成孪生应用前端设计、模型算法构建,后期将对各模块端口进行整合,实现信息共享和互通,提高工作效率和管理水平。

太平水库管理处将持续有序推进各项目建设,确保矩阵建设保质保量完成,助力形成可复制、可推广的成果和经验,为全面推进现代化水库运行管理矩阵建设提供 永康样板。